

身边的劳模



威海工会在线



劳模李新占：干工作，没有最好，只有更好！



本报威海5月23日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍) 进入公司20多年时间,他从一名对机械加工技术懵懂的实习生成长为技术骨干,完成了人生的华丽蜕变。如今的他每年完成创新改造项目达20多项,创效200多万元。他就是威海市劳动模范、豪顿华工程有限公司机械加工工程师李新占。 1996年,李新占进入豪顿华工程有限公司工作。那个时

候,大家对数控还不是很熟悉,车间里数控机床还是手动的,他是公司里为数不多的几个能操作数控机床的员工。“作为新时代的技术工人,不仅要知其然,也要知其所以然。”走上工作岗位后,李新占逐渐感觉自己掌握的知识 and 技能远远不够。经验是在工作中与学习中积累出来的,工作中遇到不懂的问题,他就一遍遍向车间里的老师傅请教,晚

上下班回到家中,再认真回想一天来的所学,总结记录下自己的感想。几年下来,他的专业技能不断提升,操作逐渐熟练和稳定。 “干工作,没有最好,只有更好!”从车工、工艺员,到工装、编程,再到机械加工,20多年的摸爬滚打,让李新占对这一整套流程所有的骨骼血肉都很熟悉,更练就了一身绝活:别人发现不了的问题,他能发现;别人解决不了的问题,他能解决;别人能解决的问题,他能解决得更快更高效。

起初,公司生产车间所用的压缩机核心部件气盘全要依靠进口,价格很高。2014年,公司派李新占去法国学习压缩机气盘加工技术及编程方法,凭着一股不服输的劲头,回国后李新占将所学积极用于实践,最终实现了压缩机核心部件气盘的国产化,2016年生产了近20台。 2016年,李新占从工装、工艺、刀具选型及非标刀具制作

等多方面综合考虑,成功攻克轴流风机叶片加工难题,不仅打破了长期依赖进口局面,而且效率不断提升,已经赶超国外,轴流风机叶片加工工时从最初的每件6小时改善至每件仅需2.8小时,年产量2000多片。该成果在2016年“威海市职工合理化建议金点子评选”中获得一等奖。李新占也被授予“威海工匠”、“最美经区人”等荣誉称号。

“劳模是一份荣誉,也是一份沉甸甸的责任,今年公司将有越来越多的先进设备投入使用,也有多个新产品正在开发,这是机遇,也是挑战,我将把这份感谢与感恩化作行动,以更高的标准来要求自己,兢兢业业做好自己的本质工作,同时做好帮、传、代的作用,为公司的发展做出更大的贡献,也祝公司越来越好,业绩再创辉煌”。李新占说。



劳模陈明波：工匠劳模，艺术的缔造者



本报威海5月23日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍) 各式线团替代彩笔,不同颜色精心搭配,才成就了手织地毯的精美绝伦。在一幅幅艺术品的背后,是无数汗水和付出的结晶。有多少块手织地毯,就有多少个难忘的故事。缔造这

些故事的主角,就是威海山花地毯集团有限公司车间主任——陈明波。 虽然是79年生人的他,但在手织厂车间可是以严肃认真著称。手织地毯精美绝伦,堪称一幅幅艺术品,而陈明波就是这些艺术品背后的设计师。在

他看来地毯设计和作画一样,用毛线代替了笔的触感,用各式线团体现图案的美感。 “相当于一个衣服吧,做得再好如果衣服的颜色不好,你是不会去选择的,所以设计师颜色(搭配)是第一要求,图案怎么让客户眼前一亮,非常漂亮,主要靠颜色去选择去把控。”陈明波说。

如果说颜色搭配得宜可以让人眼前一亮,那么理解设计师的意图就更能体现出手织地毯的品味和层次来。一幅设计图看似信手涂鸦,其实内里反应的却是一个国家和城市的文化、酒店的风格。 沟通、深化、修改、客户回复、再修改,这笔订单从前期到一个月时间搞定。前后打样三次说起来不多,但背后浸透的是每个人的付出和汗水。 “我们上班的时间是他们休息的时间,他们国外设计师

在我们晚上时间他们开始工作。我们早晨收到邮件马上要在他下班之前把他的要求发给他,让他最终进行确认。客户最终承认我们的成绩,最终把地毯订单交给我们,就是对我们工作最大的认可。”陈明波说。 从地毯图案设计、材料运用到工艺生产,每一个环节陈明波都要求严格、一丝不苟。严

苛的工作态度带来的是客户对产品的赞不绝口,让山花这个威海品牌成为民族的骄傲,华丽走向了国际舞台。 作为一名艺术的缔造者,更作为大国众多工匠中的一员,陈明波对工匠有着独特的理解。“我们要做到超越想象的设计,把最好的产品呈献给客户。”陈明波说。

